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（高二1～14，21、22、23班用）[image: image4.png]



一、选择题（每小题只有一个选项符合题意，每小题3分）[image: image5.png]



1、下列分子中属于既含有极性键又含有非极性键而且是非极性分子的是（  ）[image: image6.png]



A、CO2         B、CH4         C、C2H4           D、C2H5OH[image: image7.png]



2、下列基态原子的电子排布式或价电子排布式中，正确的是（  ）[image: image8.png]



A、Ca 1s22s22p63s23p63d2               B、Cu 3d94s2[image: image9.png]



C、Fe 3d64s2                         D、C 1s22s12p3[image: image10.png]



3、下列有关氨的叙述中，不能用氢键的知识来解释的是（  ）[image: image11.png]



A、氨比磷化氢（PH3）稳定           B、氨的沸点比磷化氢高[image: image12.png]



C、氨气易溶于水                    D、液氨作制冷剂  [image: image13.png]



4、下列分子中所有原子都满足最外层8电子稳定结构的是（  ）[image: image14.png]



A、五氯化磷                         B、甲醛[image: image15.png]



C、二硫化碳                         D、三氯化硼[image: image16.png]



5、已知BF3分子的空间构型为平面三角形，用等电子原理判断，下列分子或离子的立体构型不是平面三角形的是（  ）[image: image17.png]



A、SO3         B、PCl3        C、NO3－         D、BCl3[image: image18.png]



6、下列分子中键角由大到小的顺序是（  ）[image: image19.png]
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A、⑤④③②①                        B、④⑤②③①[image: image22.png]



C、①③②⑤④                        D、②⑤④③①[image: image23.png]



7、下列各组物质中，按熔点由高到低顺序排列的是（  ）[image: image24.png]



A、HBr、HCl、HF                     B、K、Mg、Na[image: image25.png]



C、晶体硅、碳化硅、金刚石            D、MgO、NaCl、KBr[image: image26.png]



8、下列物质电子式书写错误的是（  ）[image: image27.png]
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[image: image29.png]



9、下列有关氯化钠晶体（右图为晶胞）的叙述中，正确的是（  ）[image: image30.png]



[image: image1.png]


A、在NaCl晶体中，每个Na＋周围与其距离最近的Na＋有6个[image: image31.png]



B、氯离子的配位数是6，钠离子的配位数也是6[image: image32.png]



C、每个晶胞含2个Na＋和2个Cl－[image: image33.png]



D、氯化钠的化学式为NaCl[image: image34.png]



10、下列各组分子中心原子杂化类型判断错误的是（  ）[image: image35.png]



A、BeF2  ： sp杂化              B、BF3  ： sp2杂化[image: image36.png]



C、SO2   ： sp3杂化             D、H2O  ： sp3杂化[image: image37.png]



11、下列关于元素电负性和第一电离能（I1）的比较中，错误的是（  ）[image: image38.png]



A、电负性：P > As                B、电负性：S < Cl[image: image39.png]



C、I1 ：Al > Ga                   D、I1 ：As < Se[image: image40.png]



12、以下是五种元素的电离能数据（单位：KJ/mol），在周期表中，最可能处于同一族的是（  ）[image: image41.png]



	
	I1
	I2
	I3
	I4

	Q
	2080
	4000
	6100
	9400

	R
	500
	4600
	6900
	9500

	S
	740
	1500
	7700
	10500

	T
	580
	1800
	2700
	11600

	V
	420
	3100
	4400
	5900


[image: image42.png]



A、R和V                        B、S和T[image: image43.png]



C、Q和V                        D、R和S [image: image44.png]



13、在CH2＝CHCl分子中，C和Cl成键采用的轨道是（  ）[image: image45.png]



A、p-p            B、sp-p           C、sp2-p          D、sp2-s[image: image46.png]
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14、下列各组微粒中，不能形成配位键的是（  ）[image: image47.png]



A、Cu2＋、H2O                    B、Fe3＋、SCN－[image: image48.png]



C、H＋、NH3                      D、Ag＋、NH4＋[image: image49.png]



15、右图为由阳离子E（小球）和阴离子D（大球）构成的Z晶体的晶胞，Z的化学式为（  ）[image: image50.png]



A、ED2         B、E2D[image: image51.png]



C、ED          D、E7D4[image: image52.png]



16、某元素的原子序数是33，则此元素原子中电子占据的原子轨道总数为（  ）[image: image53.png]



A、17           B、18               C、19            D、20[image: image54.png]



17、金刚石和C60是碳的同素异形体，但它们的熔沸点差别很大，其原因是（  ）[image: image55.png]



A、两种物质中碳碳键的键长不同[image: image56.png]



B、两种物质的式量不同[image: image57.png]



C、金刚石为原子晶体，C60为分子晶体[image: image58.png]



D、构成两种物质的碳原子数目相同时，碳碳键的数目不同[image: image59.png]
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18、右图为氯化铯晶体的晶胞，已知，氯化铯的摩尔质量为Mg/mol，晶体的密度为ρg/cm3，NA为阿伏加德罗常数，则晶体中两个距离最近的Cs＋离子核间距离（即晶胞的边长）为[image: image60.png]
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班级_________学号_________姓名_________得分_________[image: image69.png]



第II卷（共46分）[image: image70.png]



19、（11分）X、Y、Z、Q、E五种元素中，X原子核外的M层中只有两对成对电子，Y原子核外的L层电子数是K层的两倍，Z是地壳内含量（质量分数）最高的元素，Q的核电荷数是X与Z的核电荷数之和，E在元素周期表的各种元素中电负性最大。请回答下列问题：[image: image71.png]



（1）X基态原子的电子排布式为_______________________________________，[image: image72.png]



Z基态原子有______________个未成对电子。[image: image73.png]



（2）Q元素符号是______________，其价电子排布式为___________________；[image: image74.png]



（3）X、Y、Z三种元素的电负性：______>______>______（用元素符号表示）。[image: image75.png]



（4）E的氢化物的沸点比同主族元素氢化物的沸点__________（填“高”或“低”），因为________________________________________________________________。[image: image76.png]



（5）YZ2分子中σ键、л键的数目是____________________________________。[image: image77.png]



（6）XE4分子的空间构型为__________________，该分子是____________（填“极性分子”或“非极性分子”）[image: image78.png]



20、（6分）A、B、C、D分别代表四种不同的短周期元素。A元素的价电子排布式为ns1，B元素的价电子排布式为nsnnpn，C元素的主要化合价为－2，D元素原子的L电子层的p轨道中有3个电子。[image: image79.png]



（1）若A元素价电子排布式为2s1，A、B、C、D四种元素的第一电离能（I1）由大到小的顺序是______>______>______>______（用元素符号表示）[image: image80.png]



（2）有两种三原子分子，分子的空间构型为直线形，这两种化合物由B、C、D中的两种元素组成。根据等电子原理，写出这两种化合物的分子式：[image: image81.png]



______________________________、______________________________。[image: image82.png]



（3）若A元素价电子排布式为3s1，则A与C形成的两种化合物的电子式分别为______________________________、________________________________。[image: image83.png]



[image: image84.png]



21、（6分）在硼酸[B(OH)3]分子中，B原子与3个羟基相连，其晶体具有与石墨相似的层状结构。[image: image85.png]



（1）硼酸分子中B原子杂化轨道的类型是____________________________，[image: image86.png]



同层分子间的主要作用力是___________________________________________。[image: image87.png]



（2）硼酸与氢氧化钠反应方程式为：H3BO3＋NaOH＝NaB(OH)4，产物NaB(OH)4所含化学键类型为___________________________________________________，[image: image88.png]



NaB(OH)4的结构式为________________________________________________。[image: image89.png]



（3）在硼酸分子中，有孤对电子的原子有____________________________个。[image: image90.png]



22、（6分）下表是两组物质熔点的数据：[image: image91.png]



	
	I组
	II组

	物质
	金刚石
	碳化硅
	晶体硅
	CF4
	CCl4
	CBr4

	熔点（℃）
	3350
	2600
	1415
	－183.6
	－22.9
	90


试通过对这些数据的分析，简要回答：[image: image92.png]



（1）你从中可以总结出的规律是：[image: image93.png]



①_________________________________________________________________；[image: image94.png]



②_________________________________________________________________；[image: image95.png]



③_________________________________________________________________。[image: image96.png]



（2）形成这些规律的主要原因是：[image: image97.png]



①_________________________________________________________________；[image: image98.png]



②_________________________________________________________________；[image: image99.png]



③_________________________________________________________________。[image: image100.png]



23、（6分）（1）在CuSO4溶液中滴入少量稀氨水，现象：___________________，反应的离子方程式为__________________________________________________；继续滴入过量稀氨水，现象：________________________，反应的离子方程式为___________________________________________________________________。[image: image101.png]



（2）已知Co3＋的的配位数为6，有一种组成为Co(NH3)5Cl3的配合物，取此配合物1mol与足量AgNO3溶液反应能析出2molAgCl沉淀，该配合物的化学式为：[image: image102.png]



_______________________。[image: image103.png]



[image: image109.png]


[image: image110.jpg]cr
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24、（6分）（1）BN是一种新型的无机材料，由于              与        属等电子物质，其结构和性质具有极大的相似性，则可推知，在BN的两种晶型中，一种是类似__________________的空间网状结构晶体，可用作耐磨材料；另一种是类似于__________________的层状的混合型晶体，可用作润滑材料，在其结构的每一层上最小的封闭环中有___________________________个B原子，B-N键角为_____________________________。[image: image104.png]
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（2）已知晶体硼的熔点为2573K，其基本结构单元是由硼原子组成的正二十面体（如下图所示），其中有20个等边三角形的面和一定数目的顶点，每个顶点上各有1个硼原子，通过观察图形及推算，此基本结构单元由______________个硼原子构成，B-B键数目为___________________。[image: image105.png]



[image: image106.png]



25、（5分）计算题：

（1）NiO（氧化镍）晶体的结构与NaCl相同（晶胞见第9题所示）Ni2＋与最邻近的O2－的核间距离为a×10－8cm，计算NiO晶体的密度（已知NiO的摩尔质量为74.7g/mol）
（2）某种氧化镍晶体有Ni2＋和Ni3＋，晶体仍呈电中性，其组成为Ni0.97O。试计算该晶体中Ni3＋与Ni2＋的离子数之比。

� EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���





� EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���








学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

[image: image112.jpg]


[image: image113.wmf]C

-

C

_1307699499.cdx

_1307699533.cdx

